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Verbale della riunione del Consiglio Federale n° 235 
 

Venerdì 27 marzo 2020 alle ore 17:00 a seguito di regolare avviso di convocazione, art 15.9 dello 

Statuto Federale, a tutti i componenti ed al Collegio dei Revisori dei Conti si è svolto il Consiglio 

Federale della Federazione Italiana Sport Orientamento. Si precisa che a seguito dell’emergenza 

sanitaria da “Covid-19” e della chiusura provvisoria della sede di Trento, il Consiglio Federale si 

riunisce mediante videoconferenza con sistema informatico che consente l’identificazione di tutti i 

partecipanti. 

 

Presenti 
Presidente: Sergio Anesi 

Consiglieri: Adriano Bettega; Stefano Bisoffi; Gianluca Carbone; Valter Giovanelli; Andrea 

Gobber; Carla Gobbetto; Daniele Guardini; Fabio Hueller; Christine Kirchlechner; Elena Poli; 

Assenti: nessuno 

Segretario Verbalizzante: Simonetta Malossini 

 

 

Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente  

2. Approvazione verbale CF234  

3. Struttura Commissioni  

4. Nomina Delegati Regionali  

5. Nuova Carta prepagata  

6. Calendario 2020-2021  

7. Impianto Alberobello  

8. Informazione 5 giorni d’Italia 2020, WCUP 2020 e WMOC 2022  

9. Tempi e modalità incontro Super Commissioni  

 

Il Presidente apre alle 17:00 la riunione del secondo Consiglio Federale della FISO confermando la 

presenza di tutti i consiglieri, tutti presenti in videoconferenza e comunica che la situazione attuale 

della pandemia del coronavirus dovrebbe persistere oltre la data del 3 aprile (DCPM del 22 marzo), 

propone quindi ai Consiglieri di attendere le nuove direttive del Governo che a breve saranno 

emanate ed inviare successivamente il comunicato con le date di sospensione dell’attività sportiva 

della Federazione e l’opportunità di adeguare e aggiornare il calendario federale. 

Il Presidente informa il Consiglio delle lettere pervenute in FISO del Presidente del CONI Giovanni 

Malagò e del Presidente del CIP Luca Pancalli ed inviate a tutte le FSN e DSA e a quelle 

Paralimpiche, nelle quali si richiede un quadro chiaro e reale sulle ricadute economiche e sociali che 

le Federazioni hanno subito a causa della pandemia del coronavirus. Lo stesso comunica che la 

FISO risponderà a breve. 

La comunicazione del Presidente continua considerando tutte le manifestazioni internazionali che 

ad oggi sono state rinviate o annullate: i mondiali universitari in Russia (annullati), il WMOC 2020 

in Slovacchia (cancellato), WOC 2020 in Danimarca (rinviato) ecc. 

Ci sarà quindi un probabile slittamento di molte manifestazioni internazionali assegnate per il 2021, 

il 2022 e 2023. 

In Italia si dovrà vedere la calendarizzazione per l’eventuale rinvio della 5 giorni in Paganella e per 

la Coppa del Mondo a Cansiglio. 
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Il Presidente è autorizzato dal Consiglio a comunicare l’eventuale prolungamento della sospensione 

dell’attività sportiva una volta uscito il nuovo decreto ministeriale. 

Viene riferito inoltre al Consiglio che come deliberato nel CF 234 è stato comunicato alla IOF che 

la FISO sostiene la candidatura di Giaime Origgi alla MTB Orienteering Commission, il Consiglio 

IOF deciderà nella riunione del 3 e 4 aprile p.v. 

Sempre in ambito IOF si sta lavorando per ottenere che lo SCI-O sia sport dimostrativo in due 

manifestazioni importanti della FISU: nel Festival Olimpico della Gioventù Europea in Friuli 

Venezia Giulia del 2023 e nei Campionati del 2024 a Torino. Passo importante per aspirare ad 

essere sport dimostrativo nelle Olimpiadi Invernali del 2026 in Italia. 

È anche pervenuta comunicazione dal CONI sulla proroga al 30 giugno per la presentazione del 

bilancio consuntivo 2019. 

Il Presidente conclude che il Consigliere Carla Gobbetto sta verificando l’iter per il deposito e la 

tutela del marchio FISO. 

 

2. Approvazione verbale CF 234  

 

Il Consiglio all’unanimità dei presenti approva il Verbale del Consiglio Federale n. 234 del 14 

marzo 2020. (DF 12/2020) 

 

3. Struttura Commissioni  

 

Il Presidente invita i Consiglieri a presentare l’organigramma delle proprie commissioni. 

 

Consigliere Stefano Bisoffi responsabile: Commissione Formazione affiancato da Tiziano 

Zanetello; Commissione Ambiente affiancato da Cristina Maria D’Orlando; Commissione Sviluppo 

affiancato da Massimo Bianchi 

 

Consigliere Daniele Guardini responsabile: Commissione TrailO affiancato da Fulvio Lenarduzzi, 

Commissione IT – membri Marco Della Vedova e Edoardo Tona; Commissione Sito – affiancato da 

Christine Kirchlechner 

 

Consigliere Carla Gobbetto responsabile Commissione Legale componenti avv. Gianmaria 

Daminato, Francesca De Nardis e avv. Laura Palatron. 

 

Consigliere Gianluca Carbone responsabile: Commissione Master membri Manuela Manganelli e 

Angelo Bozzola; Commissione Tesseramenti membri Massimo Bianchi e Matteo Dini; 

Commissione Materiali componenti Daniele Guardini ed Eddy Sandri 

 

Consigliere Adriano Bettega responsabile: Commissione Cartografia membri Francesco 

Giandomenico, Cesare Tarabocchia e Stefano Zonato; Commissione MTB-O membri Roberto 

Manea, Giaime Origgi, Laura Scaravonati e Clizia Zambiasi 

 

Consigliere Valter Giovanelli responsabile Commissione C-O: membri Fabio Hueller e Paolo 

Dissette 

 

Consigliere Andrea Gobber responsabile: Commissione Scio affiancato da Nicolò Corradini; 

Commissione Sviluppo attività agonistica giovanile membri Lucia Irene Curzio, Maria Chiara 

Crippa e Nicolò Corradini 

 

Consigliere Fabio Hueller responsabile: Commissione Tecnica, Calendari e Regolamenti Tecnici: 

Adriano Bettega, Simone Grassi e Janos Manarin 

 

Consigliere Christine Kirchlechner responsabile Commissione Comunicazione affiancata da Pietro 

Illarietti; Commissione Medica affiancata dal medico Federale Paolo Crepaz. 
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Consigliere Elena Poli responsabile: Commissione Scuola membri Massimo Balboni, Vincenzo Di 

Cecco, Massimo Ghirardi, Fulvio Lenarduzzi, Elena Rampado; Commissione Progetti affiancata da 

Vincenzo Di Cecco; Commissione Promozione e diffusione sul territorio: da definire 

 

Dopo un confronto il Consiglio Federale approva all’unanimità la composizione delle commissioni 

per il quadriennio 2020-2024. (DF 13/2020) 

   

4. Nomina Delegati Regionali 

 

Il Presidente informa che la Segretaria Generale si è fatta trasmettere dai Delegati la relazione 

riassuntiva dell’attività svolta, non sono state trasmesse solo due relazioni. Le relazioni pervenute 

sono state inoltrate per mail a tutto il Consiglio. 

Il Consiglio Federale, all’unanimità delibera di nominare i seguenti Delegati Regionali/Provinciali 

(D.F. 14/20): 
 

Abruzzo   Vincenzo Di Cecco; 

Alto Adige   Simone Grassi; 

Basilicata   Raffaele Micelli; 

Calabria   Bernardo Madia; 

Lazio    Roberto Moretti; 

Liguria    Andrea Immovilli; 

Marche   Matteo Dini; 

Piemonte   Massimo Ghirardi; 

Sardegna   Ferraro Salvatore; 

Sicilia    Piero Greco; 

Valle d’Aosta   Alberto Bethaz 

 

Per quanto riguarda la Regione Campania ed Umbria si rimanda al prossimo Consiglio la nomina 

dei Delegati. 

Per quanto riguarda la Regione Toscana non essendo pervenuta la relazione si rimanda al prossimo 

Consiglio la nomina del Delegato. 

Per quanto riguarda la Regione Puglia non avendo le 10 Società con diritto al voto per continuare ad 

essere Comitato, il Consiglio Federale dà mandato al Presidente e al Vicepresidente Vicario Bisoffi 

di concordare un incontro con tutte le Società pugliesi per trovare assieme un candidato che le possa 

rappresentare al meglio. 

 

5. Nuova Carta Prepagata 

 

Il Consiglio Federale delibera all’unanimità l’emissione di una carta prepagata a nome del 

Presidente Sergio Anesi con un massimale di euro 3.000 per le spese istituzionali (D.F.15/20) 

 

6. Calendario 2020-2021 

 

Il Consigliere Fabio Hueller responsabile Calendari relaziona sulla situazione in continua 

evoluzione per via della pandemia del coronavirus e non potendo che aspettare le nuove direttive 

del Governo che dovrebbero essere diramate il 3 aprile, il Presidente ed il Consiglio Federale 

rimandano la discussione sul calendario 2020 e 2021 al prossimo Consiglio Federale. 

 

7. Impianto Alberobello 

 

Il Consiglio Federale, preso atto di non aver a disposizione tutta la documentazione per deliberare 

sulla questione dell’impianto Alberobello, decide di rimandare alla prossima riunione la decisione e 

nel frattempo la Segretaria scriverà alle due Società pugliesi per motivare le richieste. Inoltre il 

Consiglio dà mandato: alla Commissione Cartografia di dare un parere tecnico e al Consigliere 

Gobbetto di dare un parere legale. 
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8. Informazione 5 giorni d’Italia 2020, WCUP 2020 e WMOC2022 

 

Il Consiglio Federale in attesa di conoscere le nuove direttive sulla sospensione dell’attività sportiva 

e in attesa delle decisioni della IOF sulle manifestazioni che interessano la FISO decide di 

rimandare la discussione al prossimo Consiglio. 

 

9. Tempi e modalità incontro Super Commissioni 

 

Il Presidente Anesi invita a posticipare anche questo punto all’ordine del giorno alla prossima 

riunione che si terrà venerdì 24 aprile alle ore 17:00. 

 

Non essendoci più nulla da deliberare e non chiedendo nessuno la parola, la presente riunione 

termina alle ore 20:30. 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE   IL PRESIDENTE FEDERALE 

                     Simonetta Malossini       Sergio Anesi 

 

 

 

 

 


